	En familie køber:

1 bord til 1.580 kr.

4 stole til 256 kr. pr. stk.

1 reol til 836 kr.

2 lamper til 298 kr. pr. stk.

Hvor meget skal familien betale i alt?



	Et gulvtæppe er 4,60 meter langt og 3,50 meter bredt

a) Beregn arealet af tæppet.

b) Hvor meget koster det når 1 m² koster 85,50 kr.?

På et udsalg giver en forretning 25 % rabat. Fru Jensen køber en støvsuger der før kostede 658 kr.

c) Hvor meget skal hun betale?



	Sidste år faldt der i årets 12 måneder følgende nedbør

Januar 117 mm

Maj 33 mm

September 92 mm

Februar 15 mm

Juni 9 mm

Oktober 55 mm

Marts 34 mm

Juli 37 mm

November 106 mm

April 60 mm

August 36 mm

December 54 mm

a) Find størsteværdi, mindsteværdi, variationsbredde og gennemsnit

b) Tegn et pindediagram over nedbøren..



	Anders, Cecilie og Daniel har tippet i fællesskab, og de har betalt henholdsvis 2 kr., 5 kr. og 9 kr. De vinder og får i alt 3.888 kr.

a) Hvor meget får de hver, når pengene skal deles i forhold til deres indskud?



	En kasse har følgende mål:


Længde 60 cm


Bredde 50 cm


Højde 30 cm

a) Beregn rumfanget af kassen.

b) Hvor mange dm³ kan den indeholde?

c) Hvor mange liter kan den rumme?




	Simon køber en cykel til 4850 kr. Desuden køber han følgende tilbehør:

Bagagebærer 140 kr.

Lås 80 kr.

Lygter 60 kr.

a) Beregn den samlede pris for cykel og tilbehør

Til klargøring af cyklen beregner forretningen en halv times løn. Lønnen er 255 kr. i timen. Da Simon betaler kontant giver forretningen en rabat på 5 % af hele beløbet.

b) Hvad skal han betale i alt?



	19 elever fra 7. klasse skal til Bornholm på lejrskole. Der regnes med følgende udgifter:

Husleje 110 kr. pr. elev i 6 dage

Kost 43 kr. pr. elev pr. dag i 6 dage

Transport 4200 kr.

Entreer og andre udgifter 2800 kr.

a) Beregn de samlede udgifter

b) Find gennemsnitsudgiften pr. elev



	Prøvefiguren viser et svømmebassin.

a) Lav en tegning af det, hvor 1 cm svarer til 2 m i virkeligheden
b) Find bassinets areal
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	Henriette har 1200 svenske kr. som hun veksler til danske.

a) Hvor mange danske får hun, når kursen er 81,98?


	I trekant ABC er vinkel A = 45°, vinkel C = 65° og AC = 8 cm.

        a) Tegn trekanten

        b) Hvor mange grader er vinkel B?




	Hvor mange trecifrede, naturlige tal kan man skrive med cifrene 0, 1 og 2, når det samme tal må bruges flere gange?

       b) Hvor stor en brøkdel af tallene er lige?

       c) Hvor mange tal kan der blive, når hvert tal kun må bruges 1 gang? 



	Martin køber 60 liter benzin i Sverige, hvor den koster 6,05 danske kroner pr. liter.

I Danmark er literprisen 9,85 kr.

a) Hvor mange penge sparer Martin ved at købe i Sverige i stedet for Danmark?



	Caroline kører fra Wien til Paris.

Turen er 1275 km lang, og den varer 17 timer.

a) Hvor mange km har hun gennemsnitligt kørt pr. time?



	Mads har 3000 kr., som han vil bruge til en rejse.

Han køber en 7 dages tur for 2349 kr.

Resten af beløbet bruger han til lommepenge.

a) Hvor mange kr. har han gennemsnitligt pr. dag til lommepenge?



	Christian kører fra København til Rom.

Hans scooter kører 9 km på 1 liter benzin.

Han bruger 230 liter benzin på turen.

a) Hvor mange km kører han?



	Louise vil købe en bil i Tyskland.

Den koster 3500 Euro.

1 Euro koster 7,58 kr.

a) Hvor mange danske kroner koster bilen?



	Susanne har betalt 4375 kr. for en 14 dages rejse til Spanien.

Hun regner med, at hun desuden vil bruge 140 kr. pr. dag.

a) Hvor meget kommer rejsen i alt til at koste?



	Rune og Troels skal køre en tur på i alt 6300 km.

De regner med at kunne køre med en gennemsnitsfart på 75 km i timen.

a) Hvor mange timer vil turen vare?




	Hr. Galimatias handler ind i den nærmeste trælasthandel.

Her ser du hvad han køber:

1 sommergrill til kr. 649.

1 cykel til kr. 1499.

10 m2 belægningssten á kr. 137,50 pr. m2

1 plæneklipper til kr. 699.

1 telt til kr. 1699.

1 udendørs møbelsæt til kr. 2999. 

7 pensler á kr. 37,95.

3 havelamper á kr. 299.

1 isvaffel til kr. 13.

a) Hvad bliver det i alt?

Han får 15 % rabat.

b) Hvad skal han betale?




	Bernhard skal konfirmeres, og hans forældre vil holde fest for ham. 

De bliver i alt 42 mennesker.

De lejer et selskabslokale, som koster kr. 1900 at leje.

De hyrer 4 tjenere til at servere. De skal hver have kr. 89 i timen.

Tjenerne er på arbejde i 8 timer.

Drikkelseprisen pr. kuvert er kr. 65.

Madprisen pr. kuvert er kr. 135.

Verners étmandsband spiller musik til festen.

Han skal have kr. 125 i timen, og han spiller i 6 timer.
a) Hvad koster det at holde sådan en fest?




	US-dollar

640,90

Pund sterling

1120,00

Euro

758,40

Japanske yen   
5,43

Ovenstående viser kursen på forskellige valutaer.

Kursen på en valuta viser, hvor mange KRONER man skal betale for 100 af den fremmede mønt.
a) Hvad koster 200 US-dollars?

b) Hvad koster 300 Euro?

c) Hvad koster 1200 Japanske yen?

d) Hvor mange pund sterling kan man købe for 69 300 danske kroner?

e) Hvor mange US-dollars kan man købe for 1000 kroner?



	Sofie har fået udbetalt sin månedsløn på 5650 kr. Hun sætter meget fornuftigt hver måned 500 kr. i banken. I denne måned har hun haft følgende udgifter:

Betalt for at bo hjemme 1000 kr.

Bluse 172,50 kr.

Biografbillet 35 kr.

Ugeblad 42,50 kr.

Cykel repareret 96,50 kr.

Ridning 410 kr.

Strømpebukser 42 kr.

Diskotek 164 kr.

a) Hvor meget har hun tilbage af kontanter i denne måned?



	
Kasper svømmede en træningsaften følgende program:

En banelængde er 25 m.

a) Hvor mange banelængder svømmede Kasper i alt?

b) Hvor mange meter blev det?




	Lønningslisten for marts ser sådan ud:

Andersen 25.635 kr.,

Røn 26.350 kr.

Berg 29.345 kr.

Sørensen 27.066 kr.

Nielsen 26.350 kr.

Vestergård 26.350

Rasmussen 25.635 kr.

Ågård 32.987 kr.

a) Beregn gennemsnitslønnen.




	
Caroline køber varer hos slagteren:


1 kg. hamburgerryg



2½ kg. flæskesmåkød


30 stk., røde pølser


240 gram pålæg

Da det er slagterens fødselsdag giver han 12½ % rabat 
på prisen.

a) Hvad skal Caroline betale?



	Mads vil lave hylder til en bogreol. De skal være 54 cm lange og 25 cm. Brede. Han køber en spånplade på 112 cm. Gange 220 cm.

a) Hvor mange hylder kan han højst få ud af denne plade?

b) Hvor mange cm² af pladen går til spilde?

c) Hvor mange % af pladen går til spilde?

d) Tegn pladen i målestoksforholdet 1:20



	Mads sidder og forsøger at trække forskellige kort fra et normalt kortspil med 52 kort uden jokere.

a) Hvad er sandsynligheden for at han trækker spar es i første forsøg?

b) Hvad er sandsynligheden for at få to hjertere i træk?

c) Hvad er sandsynligheden for først at trække et rødt kort og herefter et sort?



	I en 7. klasse undersøgte man, hvor mange gange, hver elev havde været i biografen i sommerferien.

Antallet af besøg for hver enkelt elev var:

7, 9, 4, 2, 6, 6, 1, 5, 7, 1, 9, 7, 7, 2, 5, 0, 1, 6, 2, 7, 5, 6, 2, 3, 7

   a) Lav en hyppighedstabel over biografbesøg.

   b) Find størsteværdi, mindsteværdi, variationsbredde og typetal.

   c) Tegn et pindediagram med biografbesøg vandret og antal elever lodret.



	Pernille får besøg af sine veninder og vil gerne byde på hjemmebagte boller.

I en opskrift til 4 personer skal hun bruge:

250 gram mel, 20 gram sukker, 4 dl. mælk, 2 æg, 50 gram margarine

Hun vil bage til 6 personer.

a) Hvor store mængder af de forskellige dele skal Pernille bruge?



	En kasseformet swimmingpool er 8,20 meter lang, 4,5 meter bred og 1,80 meter dyb.

a) Hvor mange liter vand kan den rumme?

b) Hvor meget skal der betales for vandet i poolen, når 1 m³ vand koster 5,92 kr.


	Sofie kan i en forretning købe en lang nederdel for 384,50 kr.

Hun beslutter at sy en selv og køber


2,20 meter fløjl til 48,50 kr. pr. meter


2,10 meter nylon til 9,80 kr. pr. meter


Lynlås og tråd til i alt 12,50 kr.

a) Find hendes samlede udgifter

b) Hvor mange % sparer hun ved at sy selv?



	På et spisekort er der 4 forskellige hovedretter og 3 forskellige desserter. Søren må vælge både en hovedret og en dessert.

a) Hvor mange muligheder har Søren, vis mulighederne med et tælletræ.



	I en lodret, cylinderformet oliebeholder er den indvendige højde 1, 75 m, og den indvendige radius er 70 cm.

a) Hvor mange liter kan beholderen rumme?



	Et mælkekar på et mejeri rummer 515 liter mælk. Fra karret fyldes først 340 helliters kartoner og derefter 289 halvliters.

a) Hvor mange kvartliters kartoner kan der fyldes af resten?



	Fru Hansen har givet 133,25 kr. for et stykke gardinstof på 6,5 m. Senere køber hun 8,5 m af samme slags stof til samme pris pr. m.

a) Hvor meget kostede de 8,5 m?



	Anders arbejdede sidste år i 6 måneder. Skemaet viser, hvor meget han tjente.


a) Beregn Anders’ samlede løn for de 6 måneder.

I feriepenge får han udbetalt 12,5 % af sin løn.

b) Hvor meget får Anders udbetalt i feriepenge?

c) Beregn hans gennemsnitlige månedsløn



	Under et udsalg giver en forretning 25 % rabat.

Fru Jensen køber en støvsuger, der før udsalget kostede 1880 kr.

a) Hvor meget skulle hun betale?




	En kasseformet træklods er 3,2 dm lang 2,7 dm bred og 19 cm høj.

a) Beregn klodsens rumfang

b) Beregn klodsens vægt, når 1 dm³ vejer 0,6 kr.

c) Klodsen skal males. Beregn dens overflade.




	Peter har et fritidsjob, hvor han arbejder 2½ time hver dag mandag til fredag. 

a) Hvor mange timer om ugen arbejder Peter? 

Peter tjener 48 kr. i timen. 

b) Hvad tjener han så om ugen?

c) Hvad bliver det til om året, når han i alt holder 12 ugers fri uden løn?



	Boesen køber sig en brugt bil. Prisen er 18.500 kr., men reparationer og købsomkostninger koster ham yderligere 3400 kr.

a) Hvor meget giver han i alt for bilen?

Efter 1½ år sælger han bilen igen, med et tab på 55 %
b) Hvad fik han for bilen?



	I en bordtennisturnering skal 6 deltagere spille alle mod alle.

a) Hvor mange kampe skal hver enkelt deltager spille?

b) Hvor mange kampe bliver der i alt?



	Ved bueskydning på 90 meter bane er skiven 122 cm. i diameter. 

Skiven er inddelt i 10 ringe, der er lige brede.

a) Hvor bred er hver ring?

b) Hvor mange m2 er skivens areal (med 1 decimal)?



	Når man vejer diamanter, bruger man enheden karat = 0,2 g.

Verdens største diamant var ”The Cullinan” på 3106 karat.

Diamanten blev kløvet og slebet. Den største af de slebne diamanter kaldes ”Afrikas Stjerne” (317,4 karat) – den sidder nu i det britiske konge-scepter!

a) Hvor mange gram vejede ”The Cullinan”?

b) Hvor mange gram vejer ”Afrikas stjerne”? 



	Cykelhandler Jensen køber 20 cykler for i alt 47.000 kr.

Han sælger dem i forretningen for 3650 kr. pr. stk.

a) a)Hvor meget tjener han på én cykel?

b) Hvor meget tjener han på alle cyklerne i alt?

c) Hvor mange % tjener han på hver cykel?




	Niels skulle så nyt græs på hans græsplæne. Græsplænen er 550m². Det var dog kun 75 % af arealet der skulle såes.

a. Hvor stort et areal skal Niels så? 

Græsplænen er firkantet. Den er 25 m på den ene led.

b. Hvor lang er græsplænen på den anden led?

Der skal bruges 2,5 kg græsfrø til 20 m²

c. Hvor mange kg græsfrø skal Niels bruge?



	7.c spiller Banko. Der er tallene fra 1-90 i posen.

a. Hvad er sandsynligheden for at trække et ulige nr.?

b. Hvad er sandsynligheden for at trække 90?

c. Hvad er sandsynligheden for at trække et tal under 20?



	7. klasse skulle lave boller, men havde kun en opskrift som gjaldt til 4 personer. Den var:

De skulle dog lave til 23 personer

a. Hvor meget mælk skulle de bruge,

Hvis de skulle lave boller til 23?

b. Lav en graf der viser hvordan 

mængden af margarine stiger, jo 

flere personer man skal lave til?

c. Hvis man skulle lave boller til 100 personer, hvor meget mel skulle 

der så bruges?



	Lotte skulle udskrive boesnyt til hele Boesagerskolen. Der var 670 elever. Kopimaskine kunne lave et helt boesnyt på 24 sekunder.

a. Hvor mange sekunder var kopimaskinen om at lave boesnyt til alle eleverne?

b. Hvor mange minutter var kopimaskinen om at lave boesnyt til alle eleverne?

Det kostede skolen 1kr og 6 øre at lave et boesnyt

c. Hvor meget kostede det at få lavet boesnyt til alle 670 elever?




	I 5.c var der 22 elever. Knud havde fødselsdag, og havde slik med. Han havde 624 stykker slik. 

a. Hvor mange hele stykker kunne eleverne få hver?




	Svend, Ingolf, Knud, Karl-Åge og Reiner skulle løbe om kap.

a. Hvor stor sandsynlighed er der for at Ingolf vinder? (i %)

b. Hvis man skulle gætte hvem der bliver nr. 1 og hvem der bliver nr. 2, hvor mange forskellige muligheder er der så?
c. Hvis man skulle gætte rækkefølgen på alle 5, hvor mange muligheder er der så?

Førstepræmien var 150 kr. Nr. 2 får 20 % mindre.

d. Hvor mange penge får nr. 2?

Nr. 3 får kun hvad der svarer til 4/6-dele af førstepræmien.

e. Hvor mange penge får nr. 3?



	Ilmer og Olmer var Musik-elskere og havde lige været til Voice 07. Ilmer mente at der var 45 000 tilskuere. Men Olmer var helt sikker på at der var 12 % flere.

a. Hvor mange tilskuere mente Olmer der var? (ikke i %)

Det viste sig at ingen af dem havde ret. Der kunne i alt have været 60 000 tilskuere, men der var 6 % færre end det.

b. Hvor mange tilskuere var der i alt? (ikke i %)



	Johanna har været ude og shoppe. Hun har brugt 2250 kr. hun har købt 2 par bukser, en top, et bælte, en jakke og 3 T-shirts
De 2 par bukser udgør 38 %
Toppen udgør 6 %
Bæltet udgør 8 %
Jakken udgør 42 %
De 3 T-shirts udgør 6 %
a. Hvor meget kostede tingene hver især?

b. Lav et procentdiagram der viser fordelingen.

c. Lav et cirkeldiagram der viser fordelingen. 



	Lenny tjente 2500 kr. i sommerferien. Pengene satte han ind på en ungdomskonto med 3,85 % i rente pr. år.

a. Hvor mange penge er der på kontoen efter 1 år?

b. Hvor mange penge er der på kontoen efter 2,3,4 og 5 år?




	7.c skal holde klassefest. De skal først finde ud af hvor mange liter sodavand, og hvor mange liter juice de skal købe ind til festen.

De er 23 i klassen, og de regner med at hver person drikker 1
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L sodavand, og 
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2

L juice.

a. Hvor mange hele liter sodavand skulle klassen købe?

b. Hvor mange hele liter juice skulle klassen købe?

c. Hvor mange liter blev det til i alt?

Knud-Åge skulle til Sydney. Priserne for rejsen og ophold i Sydney var

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Hvis han bestilte rejsen over Internettet sparede han 5 %.

a. Hvad kostede 1 uge hvis han bestilte over nettet?

b. Hvad kostede 2 uger hvis han bestilte over nettet?

Knud-Åge skulle også veksle lommepenge til turen. Han havde 

besluttet sig for at få vekslet 6500 DKK.

Møntfoden i Australien hedder Australske dollar (AUD). Kursen ligger 

på 453,14
a. Hvor mange AUD ville han kunne få for hans 6500 DKK

Der er også et lille vekslegebyr på 150 kr.

b. Hvor mange AUD ville de 6500 DKK blive efter vekslegebyret er betalt?



	Bastian og Benny var i gang med at lægge et puslespil. Puslespillet var på 2000 brikker og forestillede et stykke af den kinesiske mur.

På den længste side af puslespillet var der 50 brikker.

a. Hvor mange brikker var der på den korte side af puslespillet?

Den kinesiske mur er 6750 km. lang.

Hvis en person løber med 24 km/t konstant. 
b. Hvor mange timer tager det så at løbe hele længden af den kinesiske mur?

c. Hvor mange hele dage er det?




	Det havde lige været jul og Åge havde fået en masse julegaver. Han havde sammenlagt fået gaver for 2134,80 kr.

Blandt andet havde han fået en mp3-afspiller som kostede 679,95 kr.

a. Hvor stor en % -del udgjorde mp3-afspilleren af det samlede beløb?

Åge havde besluttet sig for at bytte 30 % af hans gaver.

b. Hvor mange penge ville Åge få tilbage hvis han byttede 30 % af gaverne?



	I børnehuset Ønskeøen går der 46 børnehave børn og 27 vuggestuebørn

a. Hvor mange børn er der i alt i børnehuset?

Børnehavebørnene er delt i 2 stuer. På kaptajn klo stuen går der 22 børn, og på Peter Pan stuen går der 24.

b. Hvor stor en % -del af børnene i børnehuset er på Peter Pan stuen?

c. I forhold til hele børnehuset hvor stor en % -del udgør vuggestuebørnene så?




20 x 50 m. crawl


12 x 100 m. brystsvømning


400 m butterfly – armskift


16 x 50 m butterfly


500 m bentag


6 x 400 m crawl





Slagteren tilbyder:





Hamburgerryg: ½ kg. 24,95 kr.





Skinkesteg ½ kr. 15,95 kr.





Flæskesmåkød ½ kg. 19,95 kr.





Røde pølser 10 stk. 9,95 kr.





Pålæg 240 gram 18,95 kr. 





Juli�
1700 kr.�
�
August�
1850 kr.�
�
September�
900 kr.�
�
Oktober�
945 kr.�
�
November�
1077 kr.�
�
December�
1210 kr.�
�






100 g flydende margarine


2 dl. mælk


50 g sukker


50 g gær


1 tsk. salt


450 g hvedemel








1 uge m. hotel: 	12600 danske kr.


2 uger m. hotel:	16400 danske kr.
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